ERRATA.

p. 3, line 12, after isolated, insert a comma.

p. 13, 1. 6, instead of "this not," read "not this."

p. 15, 1. 7 (from bottom), instead of "both been," read "been both."

p. 16, l. 9, for "invested," read "is vested."

p. 17, l. 8, dele " of."

p. 20, l. 13, dele semicolon after "bluntly," place it after "will.

p. 23, l. 13, dele "with."

Note.—In the charter the words Rupert's Land and Hudson's Bay are used. It is the custom of modern geographers more correctly to omit the 's. In the following pages the readings are used indifferently, as it was necessary to refer at times to documents in which the 's is inserted.